Java: Klasy, obiekty, enumeracje, wlasciwosci - Cwiczenia

Cwiczenie 1

1. Utworz klase Car zawierajgca 3 publiczne (niestatyczne) pola typu String:

a. make (marka)
b. plate (rejestracja)

c. color (kolor)

2. Dodaj w klasie publiczny 3-argumentowy konstruktor, ktéry zainicjalizuje nowo

tworzony obiekt wartosciami przekazanymi jako argumenty wywotania konstruktora.

3. W metodzie main() utworz obiekt klasy Car, a nastepnie wypisz na konsoli zawartos¢

jego pol.

Cwiczenie 2

1.

Dodaj w klasie Car publiczng metode info(), ktéra bedzie zwracac tekstowg reprezentacje
obiektu w formacie: ,Make: Fiat Plate: PO12345 Color: Blue”

Zmien pola w klasie na prywatne. Sprawdz czy program nadal sie kompiluje.

Zmien sposob wyswietlania zawarto$ci obiektu w metodzie main(), wykorzystujac
metode info() obiektu Car.

Cwiczenie 3

1.

Zdefiniuj enumeracje Color (w odrebnym pliku, ale w tym samym pakiecie). Pierwsza
wartoscig enumeracji powinno by¢ Unknown, kolejne np. White, Black, Green, itd.
(wymien ok. 5 barw)

Wykorzystaj enumeracje Color jako typ pola color w klasie Car. Zmodyfikuj konstruktor i
ewentualnie (moze to nie by¢ konieczne) metode info().

Zmodyfikuj w metodzie main() operacje tworzenia obiektu — jako kolor tworzonego
samochodu podaj jedng z wartosci przewidzianych w enumeraciji.

Cwiczenie 4

1.

Zdefiniuj w klasie Car wtasciwosci (gettery/setery) dla wszystkich trzech cech
samochodu. Mozesz zdefiniowaé te metody recznie lub wykorzysta¢ do tego celu kreator
w srodowisku IDE.

Spraw aby wtasciwo$é marki samochodu byta tylko do odczytu. Przetestuj mozliwos¢
modyfikacji poszczegdlnych wtasciwosci obiektu klasy Car po jego utworzeniu.



Cwiczenie 5

1.

Dodaj w klasie Car publiczny 2-argumentowy konstruktor, ktéry jako argumenty
otrzymuje marke i rejestracje, a kolor ustawia na nieznany (Unknown). Nowy
konstruktor powinien wywotywac instniejgcy konstruktor za pomoca mechanizmu
»constructor chaining”.

W metodzie main() utwodrz kolejny obiekt klasy Car nowym konstruktorem, a nastepnie
wypisz na konsoli informacje o nim.

Cwiczenie 6

1.

2.

4.

Zaimplementuj w klasie Car mechanizm licznika istniejgcych instancji samochodow.
Mechanizm powinien obejmowac:

a. Publiczne statyczne pole w klasie z wartoscig licznika (np. counter)
b. Zwiekszanie licznika przy tworzeniu obiektu kazdym z konstruktoréw
c. Zmniejszanie licznika w metodzie finalize()

Uwaga: Metoda finalize() w rzeczywistych aplikacjach nie powinna by¢ uzywana i jest
obecnie zdeprecjonowana. Jej planowanym zastosowaniem byto zwalnianie zasobéw
przetrzymywanych przez obiekty niszczone przez Garbage Collector. Jest to zta
praktyka, prowadzgca do niepotrzebnego blokowania zasobdéw, ze wzgledu na
nieprzewidywalny moment dziatania Garbage Collectora.

W metodzie main() po tworzeniu kazdego z obiektéw wypisz na konsoli aktualny stan
licznika.

Na koricu metody main() ustaw na null wszystkie zmienne referencyjne do istniejgcych
instancji samochodow.

Wypisz aktualny stan licznika po kazdym przypisaniu null do referencji aby sprawdzié
Garbage Collector na biezgco sprzata niedostepne juz obiekty.



